

К ПОБЕДЕ КОМУНИЗМА

Орган Сургутского горкома КПСС, городского, районного Советов народных депутатов Тюменской области

Газета выходит с 23 октября 1934 года

№ 111 (5309)

Суббота, 7 июня 1980 года

Цена 2 коп.

ОТЧЕТ ДЕПУТАТА

В городе завершаются встречи депутатов со своими избирателями, с коллегами, выданными своим представителям в городской Совет. Депутаты визуально и всесторонне знакомят трудящихся с основными направлениями деятельности Совета и его исполнительного комитета. Они говорят о задачах, которые предстоит решить сургутянам в несвойственных, завершающие пятницу.

Народным избранникам есть о чём доложить. Жизнь трудовых коллективов наполнена ударной работой по претворению планов партии. Трудящиеся достойно встретили 110-ю годовщину со дня рождения Владимира Ильина Ленина, 35-летие Победы советского народа в Великой Отечественной войне. Сейчас повсеместно развернуто соревнование за досрочное выполнение годовых планов.

Бурными темпами развивается промышленность Сургута. За четыре года десятой пятилетки ее объем возрос по сравнению с соответствующим периодом девятой в три раза. С начала пятилетки выпущено промышленную продукцию на 2047 миллионов рублей, добыто 119 миллионов тонн нефти. 1800 миллионов кубометров газа выпущено 47 миллиардов кило в тт-часов электроэнергии, освоено 2032 миллиона рублей капиталовложений.

Выполнены заявления четырех лет пятилетки и пять лет членства в СССР — в 1980 году по выпуску большинства видов промышленной продукции. По итогам прошлого года передовые коллеги города — объединение Сургутнефтегаз, отделение железнодорожной магистрали, пе-реходящими Красными знаменами ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ. Большинство предприятий и организаций справились со своими обязательствами в течение всего года — часть ленинского юбилея, многие досрочно выполнили пятилетние задания.

Исполком городского Совета народных депутатов принял целый ряд мер по развитию производства подаваемых и химической промышленности. В этой пятилетке вступили в эксплуатацию хлебозавод, мясоперерабатывающий завод, завод цехов производственных услуг, оказываемых населению. Управление бытового обслуживания.

Очень довольны депутаты широкими открытыми вопросами, обращают внимание руководителей на необходимость увеличения объемов и повышения качества выпускаемой продукции. Они вы-

сказывают справедливые замечания в адрес горловых работников, руководителей предприятий связи и городского транспорта.

Большое внимание обращается на дальнейшее развитие подсобных хозяйств промышленных предприятий и строек. Медленно стоят теплицы треста Сургутгазстрой, Сургутнефтегазстрой. Ни одно подсобное хозяйство не выполнило задания по содержанию садов. Не приступили к разведению поголовья объединения Общегеологоразведки Сургута и с газом СУ-904, СМП-584. Дирекция ГРЭС и трестом Запсибэнергострой не приняты меры по вводу объекта салдинско-карловского хозяйства.

В ходе отчетов избранники предлагают свои депутатам предложения, касающиеся благоустройства города. По-прежнему на многих улицах и площадях Сургута нет должного порядка. Большая часть дорог разбиты и не ремонтируются, не строятся тротуары и внутридворовые дорожки. Мало детских игровых площадок, засоряются пригородные леса и поляны. Не наложен контроль за сохранностью зеленых насаждений. Высказываются пожелания дальнейшего усиления трудовой дисциплины в правоохранительных органах.

Внимание заслушания четырех лет пятилетки и пяти лет членства в СССР — в 1980 году по выпуску большинства видов промышленной продукции. По итогам прошлого года передовые коллеги города — объединение Сургутнефтегаз, отделение железнодорожной магистрали, переходящими Красными знаменами ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ. Большинство предприятий и организаций справились со своими обязательствами в течение всего года — часть ленинского юбилея, многие досрочно выполнили пятилетние задания.

Исполком городского Совета народных депутатов принял целый ряд мер по развитию производства подаваемых и химической промышленности. В этой пятилетке вступили в эксплуатацию хлебозавод, мясоперерабатывающий завод, завод цехов производственных услуг, оказываемых населению. Управление бытового обслуживания.

Успешное решение программы, завершающей пятилетку, зависит от каждого жителя города, от всех трудящихся. Надо сделать все для того, чтобы каждый трудился с полной отдачей сил. Последнего декабря 1980 года исполняется 50 лет со дня образования Ханты-Мансийского округа. Пусть же каждый сургутянин придет к чючу юбилею с хорошими показателями.

Очень довольны депутаты широкими открытыми вопросами, обращают внимание руководителей на необходимость увеличения объемов и повышения качества выпускаемой продукции. Они вы-

ПУСКОВЫМ — ПУСК!



Почти семь лет работает слесарь-монтажник Анатолий Овчинников. За свой добросовестный труд неоднократно поощрялся, носит высокое звание ударника коммунистического труда. Сегодня он работает на строительстве Сургутского ГПЗ.

На снимке: А. Овчинников.

Фото А. Гулько.

ВСЕ МЕНЬШЕ ДНЕЙ

Передвижная механизированная колонна треста Запсибэнергострой на строительстве Сургутского газоперерабатывающего завода резко нарастила темпы и объемы работ.

Только за май освоено 2 миллиона 109 тысяч рублей. Майский план по генподряду выполнен на 123,8 процента, а собственными силами — 200,8%. С начала года выпущена на каждого труженика выше 105 процентов.

До пуска первого комплекса установки переработки газа остаются считанные дни. План второго квартала удивил города пятидневия коллектив ПМК собственными силами закончен с перевыполнением. До конца июня, несомненно, успешно будут сделаны все работы по генподряду.

З. ШМЫКОВА, начальник плавягового отдела ПМК Сургутского ГПЗ.

ПРАЗДНИК РАБОЧЕЙ ДОБЛЕСТИ

РЕПОРТАЖ

В зале Дома культуры «Нефтяник» оживленно, празднично и многолюдно. С красными почетными лентами проходят ветераны. Они носят Красные знамена, которыми награждено предприятие.

— Фамилия, имя, отчество?

— Трест Сургутнефтегазстрой объединения Сургутнефтегаз.

— Год рождения?

— Октябрь 1965 года.

— Род занятий?

— Строительство дорог, кустовых оснований, линий электропередачи.

— Награды в поощрении?

— Год 1968 — вручение переходящего Красного знамени ЦК профсоюза. 1974—1976 годы — знамя окружного комитета. Знамен на окружную Доску почёта 1978 — знамя ЦК профсоюза. 1979 — призер Всесоюзного социалистического соревнования призер в чючу юбилея сургутянином.

Труд — это единственная награда истинного бла-

К приему готовы

Почти тысяча (встрече больше, чем в минувшем году) бойцов-представителей Ашхабадского, Тюменского университетов, Кировоградского сельскохозяйственного, Чарджоукского педагогического, Львовского политэкономического и других институтов примут участие в возведении жилья в качестве подарка поздравления ДСК.

О том, какие мероприятия по встрече студентов, обеспечение их сопровождением инженеров в принадлежащих, подготовке фронта работ, я попросил рассказать заместителя начальника и киевской комбинации Э. В. ГРИНЕВИЧА.

— Вначале — о замечательной трудовой деятельности. Студенты отряда планируется освоить 1,3 миллиона квадратных метров в строительстве киевской комбинации.

В мае парком комбина-

та рассмотрел вопрос о приеме, размещении и использовании ССО в 1980 году. Главные инженеры управлений подготовили группы для оперативного решения вопросов обеспечения отрядов объемами работ, созданием безопасных условий труда и т. д.

Соглашения уже готовы к приему студентов. Для их перевозки на объекты и обратно изъяты гаражи, автомобили. Определены территории под пляжные, гостевые, приемные, спортивные и другие сооружения. Часть отрядов будет питаться в столовых заводов железнодорожных избытий и строительных материалов. Празднование начнется с спортивного института, гостиниц и журналов.

Комитет горючего комбината разработал мероприятие социальной работы со студентами и спортсменами отрядов.

Уже прибыли тесни из Куйбышева. На пароме в микрорайоне «А» группа студентов из Куйбышева.

Е. ЧУРАКОВ,

заявки для газоплитной добчи нефти.

Однично трудятся ветераны бригады В. М. Засторожных, Б. И. Сливак, А. П. Толстов и другие. После установки из очереди коллектива строительство гостиницы, сейчас ведет монтаж уста-

в В. КУШНИКОВ,

прораб СУ-5.

ПОДЪЕЗДЯШЬ НА БОЛОТО, ДАЛЬШЕ ПУТЬ НЕТ

«Подъезжай на болото, дальше пути нет», — говорит Компаниев-старший. — И приятно сознавать, что ты будешь создателем этой дороги. В чертовски тяжелых условиях работаем мы, пефтиевые первопроходцы. Но всегда чувствуем плеcho друга. Скращивают тяжесть трудовых будней наши артисты, повара, банищики. Словом, заботятся о нашем быте.

— Летом 1979 года подмыли опоры на Западном Сургуте, — начинает рассказ сотрудники геостроя Николай Манобло. — На ликвидации аварии работала бригада В. В. Яркина. Было нелегко, однако дружба и слаженность победили страх.

— Летом 1979 года подмыли опоры на Западном Сургуте, — начинает рассказ сотрудники геостроя Николай Манобло. — На ликвидации аварии работала бригада В. В. Яркина. Было нелегко, однако дружба и слаженность победили страх.

— У нас иначе и нельзя, — добавляет В. В. Яркин. — Объекты все склонные, такая уж она, наша струя: нести сияние нашей родной страны.

Маленький островок в безбрежном море тайги,

где стоит буровая, освещен яркими огнями электричества. Одни, двое, трое — 500 кустовых оснований, по каждому из них поработали электрики и киевские ветераны.

Среди ветеранов А. И. Ельков и двое его сыновей. Привез Анатолий Иванович через полгода после установки из очереди коллектива строительства гостиницы, сейчас ведет монтаж уст-

автомобилем бригады А. П. Кудрикова, где отговаривалось нет. Одни, двое, трое — 500 кустовых оснований, по каждому из них поработали электрики и киевские ветераны.

Торжественная часть закончена. Кто-то пошутил: первый билль коммюни. Но кому прилично сказать, какая день

— работа, будни? А что наспоминать пражским плавникам спасения коллектива, пражским роскошь человеческого общения, когда этой тварицей раскрывается с совершенной неожиданной стороны.

Г. КОНОВАЛЕНКО,

БЕРЕЧЬ НАРОДНОЕ ДОБРО

Выполняя поставленные партии и правительства в экономике энергоресурсов, материалов, партийный комитет, руководство треста Сургутнефтепромстroi проводят ясную серезную работу по данному вопросу в своих подразделениях.

До всех доведен план экономии черных металлов, основных строительных материалов и топлива, с учетом специфики каждого строительного управления. В свою очередь, структурные подразделения разрабатывают свои мероприятия по экономии и бережливости. Результаты выполнения этих мероприятий обязательно отражены в квартальных отчетах с мест. Учитывается экономия от сокращения норм расхода, внедрение рационализаторских предложений, сокращения потерь материалов при транспортировке, применения новой техники и технологии и так далее. В прошлом году по тресту было сэкономлено 380 тысяч киловатт-часов электроэнергии, 200 тонн нефти, 194 тонны дистиллиата.

Партия скрупулезно проанализировала показатели проведенного в управлении общественного смотра эффективности использования сырья, материалов и топливно-энергетических ресурсов на каждом рабочем месте. Этот смотр активно проходил в новых коллективах, в нем приняло участие

большинство работающих. Было подано 188 ценных предложений, для внедрения принято 178, из них применено 164. Эффективность от использования составила 318 тысяч рублей. Чувствуется, что комиссия по организации смотра, в составе которой 12 человек, поработала основательно и серьезно.

Комиссия успешно продолжает работу и в нынешнем году, учит те неудачи, которые обнаружились при тщательном анализе итогов смотра. Президент комиссии, главный инженер треста коммунист В. И. Михалевский строго контролирует работу комиссии в опоре на партийные, профсоюзные, комсомольские органы в подразделениях треста, группы и посты ведомого контроля. Немалую помощь комиссии оказывают агитаторы. Их более 60 человек, в основном это коммунисты, передовики и кавалеры производства. Деятельность комиссии постоянно в поле зрения партийного комитета. На его заседаниях неоднократно вспоминается отчет В. И. Михалевского, рассматривались в утверждании мероприятий.

Большую работу по воспитанию у трудящихся бережливости и экономического отношения к материально-техническим ресурсам проводят руководители школ коммунистического труда и экономической учебы. 25 школ передового опыта

повышения эффективности производства и качества работы, 9 — по программе «Бригадный подряд — форма хозрасчета», естественно, внесли ощущимый вклад в реализацию утвержденных парткомом мероприятий по экономии материалов.

•

Определенную положительную роль сыграли общественные организации НТО и ВОИР. Под контролем парткома они ведут практическую работу по мобилизации трудящихся из борьбы за бережливое расходование металла, цемента, различных строительных материалов. Наши районизаторы участвуют в соревновании среди родственных промпредприятий министерства, областей, городов. Их в тресте 150 человек. В прошлом году они подали и выиграли 109 рапортов, из которых 5 изобретений, экономический эффект от которых исчисляется суммой более 400 тыс. руб.

На протяжении последних четырех лет ведется в подразделениях треста целенаправленная работа по снижению материальных затрат в трудовых затратах. В течение двух лет широко применяется аффективные профилья проката при изготовлении конструкций, что делает существенную экономию почти 11 тысяч рублей.

Вот уже три года успешно проходит блочно-комплектный метод строительства объектов нефтяной и газовой промышленности. Только в прошлом году таким ме-

тодом было выполнено объем работ почти из 80 миллионов рублей. В народном хозяйстве это привнесло экономический эффект в 546 тысяч. Основным преимуществом этого метода является снижение материально-капитальных затрат. Партий и руководство треста и вперед намерены держать под постоянным контролем мероприятий по дальнейшему его внедрению и развитию.

Мы далеко не исчерпали еще всех возможностей для дальнейшей работы над воспитанием чувства бережливости у каждого руководителя производств, инженерно-технического работника, рабочего на строительном объекте. Это подтверждено в недавно проведенных организациями областного и городского народного контроля проверка на базе ишшего УПТИ. Немало недостатков обнаружено в транспортировке, хранении в использовании материалов. И одной из причин такого положения является отсутствие надлежащей производственной базы и подъездных путей. Генподрядчик СУ-5, субподрядчик СМП-844 управления Тюменстройпуты работают медленно, сорвали графики, определенные поставщиками борю горючими партии. Но сих пор положение дел на этих объектах не улучшается.

Г. ВОЛОДИН,
секретарь парткома
треста
Сургутнефтепромстroi

ВНИМАНИЕ ОПЫТУ

ЖДЕМ ТЕБЯ, ПАРЕНЬ!

Весь курс на колоссальное использование местных материалов в ресурсах, в Аромашевском районе Тюменской области получили возможность намного быстрее строить жилье. Никогда сельские улицы не знали стольких новостроек, как сегодня. За год в деревнях созидалихах будет введено квадратных метров больше, чем за предыдущие четыре года.

Сейчас трудно сказать, кто из депутатов района Совета предложил строить усадьбы хозяйственным способом. Этому идею поддержали все — работники исполнения, руководители хозяйств. Ведь в то время не могли они помочь тем, кто остро нуждался в жилье.

Председатель райисполкома М. Стрелков вспоминает об одном из характерных для той поры разговоров — «молодые рабочики из союза «Ги. Миляевский»;

— Значит, уезжешь?
— Поеду в Тюмень, там в общежития для малоимущих комната обещают. Здесь не дождаться.

К части аромашевских руководителей, они не стали обивать пороги областных организаций: помогите, мол, с жильем, с кадрами строителей, в половом, дружно взялись за решение проблемы.

М. Стрелков показывает необычную складку. Она отражает работу лесозаготовительных бригад, созданных совместными усилиями сельхозов. Уже заготовлены тысячи кубометров лесоматериалов. Вывозят ее прямо на строительные площадки.

Некоторые хозяйствства пожелали иметь кирпичные строения. Поэтому на одном из заседаний исполнкома депутаты рассматривали работу кирпичных заводов. Тщательный анализ показал, что они могут выпускать продукции в полтора раза больше — четыре миллиона штук кирпича в год. Для этого в короткий срок предприятия реконструировали, устаревшее оборудование заменили новым. Помощь взрослым вызвали старшеклассники. Сейчас в школах собираются бригады, которые во время летних каникул будут трудиться на кирпичных заводах.

— Если бы сегодня, — говорит М. Стрелков, — к нам снова обратился тот молодой человек из села «Тимирязевский», я бы ему ответил: «Ждем тебя, парень».

В. ЖИЛЯКОВ,
корр. ТАСС

С Аромашево,
Тюменская область.



Трое студентов Челябинского энергетического техникума проходят практику в управлении Электротурмонтаж. Валерий Аскеров, которого вы видите на снимке, в отличии от учебы. И работает сейчас отлично. На вопрос, хотелось ли бы приехать в Сургут работать после получения диплома, ответил, что не против: здесь, в этом крае, много интересной работы.

На снимке: А. Аскеров.

Фото А. Гулько.

Буровикам Сибири

МОСКВА. Успешно завершены испытания на томских нефтепромыслах винтовых забойных двигателей. Конструкцию агрегатов, впервые освоенных в Западной Сибири, разработали специалисты ВНИИ буровой техники. Новинка позволит повысить показатели проходки скважин примерно на 20 процентов. Это одна из разработок конструкторов сто-

личного института, способствующих росту объемов буровых в главной нефтедобывающей регионе страны. Только в нынешнем году здесь предстоит построить свыше 9 миллионов метров скважин — больше, чем за всю девятую пятилетку.

Лауреат всероссийской серии «Энергия века», где объединены четыре книги. И все они в нас, и все в них хорошо знают, близко сердцу сургутянин. Одна из книг — «Легопись открытий» возвращается к нам в тем временем, когда только начиналась разведка сургутских недр. С удовольствием прочитал мы описание первой встречи В. В. Бахилова и Ф. К. Салманова, которая состоялась летом 1957 года в Сургуте. С каким увлечением и верой в будущее говорит молодой геолог Фарид Салманов секретарю редакции партии.

«Мы будем искать у вас нефть! Нас сначала отпустят немного, несколько десятков человек. Потом здесь создадут экспедицию в тысячу человек. У нас появятся тракторы, грузовики, буровые ставки. Мы построим в Сургуте производственную базу. Государство отпускает большие средства на проведение геологических работ в районе Средней Оби». И дальше: «Мы нефть обязательно найдем. Помните, под пами ковш, огромный, огромный ковш, и в нем — нефть. Все ее признаки налицо».

В этой же книге помещены сообщения — рапорты о первых сургутских фонтанах нефти. Там же важные документы, которые хорошо помогают нам в работе в воспитывающих гордость за наш край, за город, в котором живем.

С большим удовольствием прочитаем вторую

И. ЗАХАРОВ.

Об РЕКА РАБОЧАЯ

ЗА ЧАСТНЫМ ВИДЕТЬ ОБЩЕЕ

Письмо

У ПОДОШВЫ КРАНОВ-ВЕЛИКАНОВ

Помните детский мультфильм «В порту»? Веселый капитан с ребятами на борту, карабкаются по синим волнам, покидают портовую территорию, которая зовется «акватория». В Сургутском речном порту погода в тот день сменила яркие голубые декорации на скучно-серые. Низкое северное небо, исполосованное белыми волнистыми волнами. Обычный ветер с дождем!

Но погода не могла изменить напряженный трудовой ритм порта. Веселые машины у огромных железнодорожных ворот, заставленных судами, привели и сам он, весь изрытый грузами, — все это неумолимо гудело, хрюхало, лязгало. За машинами голосом техники с трупами был различим голос человека. В этом царстве могучих механизмов крохотные фишки людей в оправах касок казались слабыми в лихорадке. Но легкое маневрирование рукой одного из людей — и стотонный всплеск и «Ганди» ободушно замрает, чтобы снова ожить по воле человека.

Первое знакомство — с вожаком сквозной бригады докеров Евгением Жбановым. Затороплен открытое лицо, светлые волосы, ясные голубые глаза. Такие омытыми синятыми сразу, и после разговора с известным бригадиром она не только не исчезла, а, наоборот, вспыхнула.

Симпатию вызывало и то, как Женя рассказывал про бригаду, и то, как говорил о себе. Двери в вагончик-бюро не закрывались: Жбанов был нужен бесконечному и уже первому клиенту, ребята из бригады шли за деловым советом, но каким-то неотложным делам торопливо начали. А Жбанов был один. И еще он ухтирился рассказать о себе, вернее, его рассказ был о

бригаде.

— Спрашивается, чем приходит мне работа в порту? Своей грандиозностью, масштабами. Вон какие объемы проворачиваешь! Одна наша бригада вчера должна переработать выше полумилиона тонн грузов. Да и грузы-то какие: трубы, цемент, гравий, сажи. И все эти тысячи тонн передвигаем мы. Мы это делаем!

Рабочую гордость бригадира разделяют его товарищи. Коллектив по вполне новоявленным причинам не может избежать такого бича, как текучесть кадров. Но есть здесь свое ядро, кости, люди, которые работают вместе не одну навигацию. На них — Александра Баллу, Ахматака Фазильева, Владимира Козловы, Анатолия Егоршина — опиралась бригада, когда бригаду передвигали в сквозной мешотке.

Сомневающаяся была немало: а с чем его елят, этот метод?

А какие будут заработки?

А не получится так, что одни выгодная работа, в другие — невыгодная?

Сейчас маловероятно, что люди поняли, что сквозной метод (это когда бригада работает пурговые сутки, по одному наряду и каждое звено готовит наряд для сменного автобуса), так вот, что этот сквозной метод автомашин и отдельного рабочего, и порта в целом. Теперь вот будем подниматься еще на одну ступеньку — передаем на ход расчет.

И, наверное, слова кто-то с недоверием относятся к нововведению?

— А как же! Только и уверен, хорасчет, если, конечно, администрация будет помогать, хорасчет бригаду нашу завоюет.

Ведь у него есть еще один большой плюс — он заставляет считать, видеть конечный результат труда. Конечно, выполнить планы можно, можно вы-

бривать необходимые тонны. Но самое главное для нас все-таки — не допускать просуход судов. Пока что по нашей вине этого еще ни разу не случилось.

Женя с удовольствием показывал нам свое обширное «хозяйство», где четко и размеренно, под командой людей работали машины, где аккуратно лежали трубы, сваи, сажи, цемент с цементом. Дойдя до какой-то левинской намечты, Жбанов сказал:

— А вот граница нашего участка.

И мы простились на этой «границе», с которой начиналось хозяйство уже другой бригады, занятой переработкой контейнеров. Как раз загружалось очередное судно. Капитан с блокнотом и ручкой в руках вел запись. Пятнадцать лет водит суда Борис Васильевич Мышкин. Нынешней стоянкой у пасеки был не очень доволен: слишком задержались, однако выразил твердое убеждение, что Сургутский порт свою марку не уронит.

Обычно за лето мы вывозим здесь не меньше двух-трех раз, и обрабатывают нас быстро. Нынешний обратил внимание на то, что вся причальная инфраструктура занята грузами, ожидающими суда. Видно, портвокеры вдзоровы поработали за вину, хорошо подготовились к навигационного времени.

Этот факт подтвердил и заместитель начальника порта по эксплуатации Александр Михайлович Перминов.

— Подготовка к навигации, кстати, очень напряженной, шла всю зиму, строго по графику вдвое опережая его. Беда нам предстоит переработать шесть с половиной миллионов тонн грузов. Объемы, конечно, большие, но думаю, что наш коллектив с ними справится. Стабильной работе порта во многом мешает неорганизованность некоторых наших клиентов. Кое-кто из грузонесущих

лей может месяцами не вывозить пришедшие в это адрес грузы, никак не забывая о его сохранности, и о том, что территория порта таким образом превращается в склад. Таких и штрафами не пребывать.

И я вспомнила, как на мой шутливый вопрос, какой клиент ему больше нравится: Женя Жбанов очень серьезно ответил:

— Разумеется, дисциплинированный, вовремя вывозящий свои грузы. С ним легко, без напрягов работает, я нему всегда пойду на встречу.

И недоумению развел руками:

— Не понимаю, хоть убейте, как можно платить громадные штрафы, знать, что город нуждается в этом грузе, и все равно долгие недели, месяцы держать его в порту, заторможивая плацдарм. Как

иначе странно, но плохие клиенты — чаще всего торгующие организациями, хотя к ним идут продукты, скоро портятся ценные грузы.

Александр Михайлович Перминов перевесил десятки организаций, впервые не подготовившихся к навигации в уже начавшейся ее без необходимой организованности, хаотично, ожидающим суда. Видно, портвокеры вдзоровы поработали за вину, хорошо подготовились к навигационного времени.

Из окна кабинета Перминова открывалась величественная панорама речного порта, и даже склоны доносились шум от его дыхания. Последний год пятилетки выдался для сургутян особенно трудным и напряженным. И каждый в порту это прекрасно понимал. Однако плавничные аккорды или без излишней нервозности и горячка — могут симфония труда, которая будет звучать полтораста дней. А исполнители ее в дирижеры — простые люди: докеры, крановщики, инженеры, водители, стропальщики

А. ПОХОДЕНКО.

СВЕЖИМ ГЛАЗОМ

гут у пожилого человека перед носом закрыть дверцу и проехать, несмотря на просьбу остановиться.

Таблицка с указанием маршрутов крепится только впереди на лобовом стекле. Для того, чтобы определить маршрут, надо следить осматривать машину со всех сторон. Это крайне неудобно.

Но вот наконец дождавшись автобуса, приехали в пункт общественного питания в микрорайоне НГДУ. Сейчас здесь работает единственная столовая № 2, первая на ремонтне. Вы читаете табличку распорядка работы: перерывы с 9 до 10.30 и с 14 до 15.30 — полтора часа каждый, особенно упоминает второй перерыв — это ведь часы обеда. Вы

посмотрите, какую очередь собирает такой жесткий реалист! Пишут на каком-то постороннем лице, сам много лет работает в общественном питании на Полярскую. Я много слышал о той называемой по-

порядком.

В те ограниченные часы приходит немало людей, уборщица не успевает протирать столы, в кабинете тем, что стоит у которых на различной. Вот сегодня путь длиною в 10—15 метров преодолел за 55 минут, пока подождал к раздевалке. Стоят в очереди рабочие парни и девчата, в спешедеже и без, стоят долго, сердито в молча, с завистью посматривают я счастливчиков за столами.

Думаю, если на эту столовую нагрузку увеличилась, то ведь можно и пытаться уменьшить. Неужели руководители орса не видят, что в конечном счете от такой фамилии обслуживания страдают многочисленные посетители.

Нет никакой заботы о них в жаркой деревне. Ведь это же надо быть изощренным фантазером, чтобы в таких вагонах перевозить людей на Полярскую. Я много слышал о той называемой по-

ездле на Север, но то, что увидел, поразило до глубины души. «Экспресс» похоже больше на сарай или огромный ящик без света, постыла, воды, но с обязательным присутствием хулиганов и спекулянтов. Их много, сомнительных лай, деловито устроившихся в вагоне, они везут на Полярскую спиртное и продают там его втредорога.

Неужели нельзя пройти хоть минимум внимания, чтобы людям жилось лучше, чтобы получали должную оценку вспоминание беспорядки.

А. ЖУКЕВИЧ.

ОТ РЕДАКЦИИ: «Все для советского человека» — под таким девизом живет и работает наша общество. И поэтому особенно нетерпимыми должны быть случаи бездушного, казенского отношения к нуждам людей. И редакция рассчитывает в ближайшее время получить ответ, какую оценку компетентных организаций полули факты, приведенные читателем.

На Челябинском заводе дорожных машин имени Колющенко, выпускающем автогрейдеры, бульдозеры, скреперы, осуществляется переход на производство дорожных машин повышенной мощности.

Техника, выпускаемая заводом, позволяет вести строительство новых дорог с большими объемами работ в сложных условиях. Поставляемые ЦК КПСС и Совета Министров СССР «О мерах по улучшению строительства, ремонта и содержания автомобильных дорог в стране» предусматривает обеспечение строителей дорог высокопроизводительной мощной техникой для комплексной механизации технологических процессов в строительстве и эксплуатации автомобильных дорог и сокращения ручного труда на дорожных работах.

На眼前е: на участке сборки автогрейдеров «ДЗ-58».

Фото
В. Клиппинчера
(ТАСС).

На последних километрах

Близко к завершению строительство нефтепровода Уральская — Южный Балык.

Сварщики треста Юганстроброводстрой соединяют последние километры стальной панели. Несмотря на наступающую распутицу и бездорожье, землеройщики и изодировщики упорно одолевают последние в сезоне километры грассы. На построенных участках нефтепровода коллективы трестов Приобьстроброводстрой и Сызранстроброводстрой ведут испытания подземной магистрали под давлением.

В. САВОСТИН,
г. Нефтеюганск.



БАБУШКА И ЧУДО-ЮДО

Жили-были бабушка с сыном в чудесном доме. Бабушку звали Екатерина Егоровна Круглова, а сынику Машенькой (а может, и Настенькой). Жили себе, не тужили, как видруг обиблилось в их улице Чудо-юдо. Только в отличие от всех прощих, кудь этот был с добрыми измерениями: я, говорит, граду вашему буду приносить пользу, я для него линейный коллектор под землей сделано. Обрадовались все, в ладони захлопали: ну как же, как же, улицы то Северная хоть и чистенькая, зеленая, да ведь надобно обо всем граде подумать. А Чудо-юдо свистнул, кинул да-ка-ка начал землю рыть. День роет, два, не-день, месяц. Целые годы наворотил, всю улицу доzemлей завалил. Да так,

Объявление

Доводим до сведения автомобилистов, а также школьников, изучающих правила дорожного движения, что в микрорайоне № 14 по улице Северной, 76, открыта выставка машин. Здесь вы можете увидеть автомобили всевозможных марок.

ЭТА МНОГОЛИКАЯ КАПУСТА

Обычно мы воспринимаем капусту в виде кочанов, сложенных из сочных листьев белого или фиолетового цвета, — это белокочанная и краснокочанная капуста. Реже встречаются кочаны из нежно-розовых гофрированных листьев — это савойская капуста, отличающаяся наибольшей высокой холодастойкостью.

Но мне хотелось бы обратить внимание садоводов на малоизвестные формы некочанных капуст, каждая из которых является в чем-то уникальной.

После войны я, как и многие ленинградские дети, получал так называемое усиление дополнительное питание — УДП. Купала входила сочная белокочанная капуста какого-то овоща, по вкусу напоминающая капустную кочерху. Почему-то ее называли северным лимоном, и я думал потому, что похож он на тонкий кругляшок.

А вот брюссельская — самая противоположная из всех капуст, в ней витамина С в полтора раза больше, чем в кольцах.

— Ми, — отвечают бабушки, — прогресс вперед двигает, пользу приносит, а вы тут со своим домом пристаете.

Разведя бабушки руками безнадежно да и пошла домой, к внуку. С Чудом-юдом она была еще повеселее, а супротив прогресса не поспреща. Вот и ходят она с тобой порт с лопатой, канавки роет, чтобы воду отвести от своего дома. Да не понимает старая, что окончморе только Чудо-юду под силу.

В сказках конек всегда счастливый, тут же вообще конек не видно. А может, все-таки управление-то подземное и придумает счастливый конек: уберет улицу в прежний вид? Ведь живем-то мы все в одном граде — Сургуте.

Когда выставка свою работу заканчивает.

За всеми справками просим обращаться в пост Госавтоинспекции, который притулев в по-сиротски к фасаду следующего дома № 8 по улице 50-летия ВЛКСМ.

Л. ЗАПОРОЖЧЕНКО,
г. Сургут.

Они расположаются в на пешеходных дорожках, так что в сырье по году посетители выставки советуют одевать болотники.

Горожанам, проживающим в доме № 76, рекомендуем выбираться из дома в ночное время,

8 ИЮНЯ — ДЕНЬ РАБОТНИКОВ ЛЕГКОЙ ПРОМЫШЛЕННОСТИ



Большим спросом у покупателей пользуется производство Московского производственного швейного объединения «Старт». На предприятии в течение года осваивается выпуск не менее 175 моделей детской одежды.

Труженики объединения успешно выполняют производственные задания. С начала года ими изготовлено на 150 тысяч рублей сверхплановой продукции. Успех достигнут за счет совершенствования технологии производства, освоения новой техники, повышения производительности труда.

На симметре конструктор М. В. Королева и раскрасщица Р. В. Горелова готовят стенд с перспективными моделями для показа представителям тортующих организаций.

Фото В. Кунова (ТАСС).

Планета Тюмень

Из Международного планетного центра получено сообщение о том, что малой планете № 2120 присвоено название Тюмень.

Комментирует это событие действительный член Всесоюзного астрономо-геодезического общества при АН СССР, научный консультант Ленинградского планетария О. Н. Коротцев:

— В Солнечной системе, между орбитами Марса и Юпитера, движутся тысячи небольших небесных тел, похожих на гигантские скалистые глыбы. Это малые планеты, или астероиды.

(ТАСС).

ВО САДУ ЛИ, В ОГОРОДЕ

Какие же имена принято давать астероидам?

У большинства — обычные женские. А есть и такие планеты, как, например, Москва, Чапковская и т. д.

А недавно советские астрономы «воззвали монумент» в честь главного энергетического центра Западной Сибири и его славных тружеников. Научный институт теоретической астрономии АН СССР Т. М. Смирнова назвала малую планету № 2120 Тюменью. Тамара Михайлова открыла ее в Крымской обсерватории еще 9 сентября 1967 года.

Комментирует это событие действительный член Всесоюзного астрономо-геодезического общества при АН СССР, научный консультант Ленинградского планетария О. Н. Коротцев:

— В Солнечной системе, между орбитами Марса и Юпитера, движутся тысячи небольших небесных тел, похожих на гигантские скалистые глыбы. Это малые планеты, или астероиды.

(ТАСС).

Капусты — одни из самых рано созревающих овощей. Небольшие скромные кочаны для Савойской гордят готовую гряду всего за 35–40 дней после посадки рассады. Свободной частью кочерыг являются не листья, а покожей на брокколи разросшийся стебель — стеблевидный. По скромности с кочерыгами можно сравняться только пекинская, или, как ее иногда называют, салатная капуста. Этот единственный капусты, который можно выращивать на Савойской гордии в грунте. От посева семян до образования разрывной листовой розетки проходит всего 40–50 дней. Кочаны формы салатной капусты созревают не 10 дней, позднее. При рассадном способе урожай формируется вдвое быстрее. Салатную капусту долго не хранишь и особенно хорошо в салатах.

А вот брюссельская — самая противоположная из всех капуст, в ней витамина С в полтора раза больше, чем в кольцах.

Но самая уникальная, пожалуй, капуста — близкая родственная цветной брокколи, обогащенная свою спиралью по углам в повторяется раза, по белому — два, а по содержанию витамина А — в сорок раз! Являясь центром многих витаминов и редких витаминополифенолов, брокколи содержит развитие антиоксидантных веществ, ягоды, а также пекинскую листовую капусту, которая содержит 200 граммов брокколи в сутки вполне достаточно для профилактики этих заболеваний. В отличие от других брокколи является ремонтирующей формой, то есть способной многократно плодоносить в течение сезона.

Сначала срезают головку массой до 300 граммов, в затем насыщают соусом. Если с установленным замораживанием брокколи держать в обогреваемых теплицах, то она будет плодоносить до декабря! Но улице она дает не четырех срезов, и для среза можно получить теплицы.

И, наконец, самые неожиданные капусты — декоративные, напоминающие по форме кроны эвкалиптовых деревьев с листьями сочных красноватых и фиолетовых тонов.

Вот какие они — родные, но так и похожие

друг на друга капусты. Связанные кровным родством, все сорта влагалибивы, холодостойки и требовательны к почвенному плодородию. Срок посадки рассады в почву — начало июня. Сажают ее в луники, заправленные торфореферием, и поливают из расчетом, что в один раз в неделю растениям между рядами в 50 см между растениями в ряду. Использование — составляет кочерыги, при выращивании которых рассадные между растениями в ряду удаляются. У пекинской капусты, требующей рассады в ряду и между рядами, вдвое меньше, чем при посадке в теплицы.

Уход за капустой заключается в прополке сорняков, поливах, рыхлении почвы и ежемесячных подкормках в отдельной смесь. На Севере все виды капусты можно выращивать повсеместно, вплоть до арктических районов.

Г. БЕРСОН,
наш нашт. корр.

Редактор
В. КИСЕЛЕВ

Михаил Федорович Дубровин

После тяжелой и продолжительной болезни на 54-м году жизни скончался Михаил Федорович Дубровин, член КПСС, ветеран транспортного строительства, заместитель начальника отделения временной эксплуатации управления Южно-Сибирской железной дороги в Тюмень-Сибирь.

Михаил Федорович Дубровин родился в 1933 году в деревне Кивиново Мокроусовского района Курганской области. После окончания школы в Красногорском железнодорожном техникуме работал дежурным заместителем начальника станицы Орск-Красногорской железной дороги. С 1959 по 1965 годы был в управлении Абаканской железной дороги начальником станции, после сдачи в эксплуатацию железнодорожной линии Абакан—Тайшет трудился в Министерстве путей сообщения.

С 1971 года и до конца жизни он находился на строительстве железнодорожных дорог Тюмень—Сибирь — Нижневартовск в Сургут — Уренгой. Был начальником станций Тобольск, Усть-Каган, рециратором движения ОВЭР, а в 1975 году назначен заместителем начальника отделения временной эксплуатации. Много сил и энергии отдал Михаил Федорович созданию коллектива, воспитанию кадров. За добросовестный труд неоднократно поощрялся Министерством транспортного строительства, управлением Абаканской железной дороги и Тюмень-Сибирь.

Свяглая память о Михаиле Федоровиче Дубровине навсегда сохранилась в наших сердцах.

Группа товарищей.

СПРАВКИ

КИНО

«ГЕОЛОГ»

7—8 июня. «Король джунглей» — в 13, 18.

Группа товарищей.

ПОГОДА

На 8 июня: благоустроенную двухкомнатную квартиру в г. Тюмень на радиономинацию или однокомнатную в г. Сургут. Обращаться: Главпочтamt, Салихов Р. М.

МЕЯЮ благоустроенную двухкомнатную квартиру в г. Тюмень на радиономинацию или однокомнатную в г. Сургут. Обращаться: Главпочтamt, Салихов Р. М.

МЕЯЮ благоустроенную двухкомнатную квартиру в г. Красный Луч Ворошиловградского района на радиономинацию в г. Сургут. Обращаться: пр. Набережный, 41, кв. 1 (в любое время).

На 8 июня: благоустроенную двухкомнатную квартиру в г. Тюмень на радиономинацию или однокомнатную в г. Сургут. Обращаться: пр. Набережный, 41, кв. 1 (в любое время).

На 8 июня: благоустроенную двухкомнатную квартиру в г. Тюмень на радиономинацию или однокомнатную в г. Сургут. Обращаться: пр. Набережный, 41, кв. 1 (в любое время).

На 8 июня: благоустроенную двухкомнатную квартиру в г. Тюмень на радиономинацию или однокомнатную в г. Сургут. Обращаться: пр. Набережный, 41, кв. 1 (в любое время).

НАШ АДРЕС: 626400, г. Сургут, ул. Просвещения, 14. ТЕЛЕФОНЫ: редактор — 1-90, зам. редактора — 3-68, ответственный секретарь — 3-60, отдел строительства, геологии, бурения, нефти, отдел транспорта, сельского хозяйства и жизни национального населения — 3-68, 2-67, отдел писем, партийной жизни — 0-18, 4-75, бухгалтерия — 2-89; директор типографии — 2-21, бухгалтерия типографии — 1-08.